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“Ata da 23ª (Vigésima Terceira) Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 
17ª Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 14 de Agosto de 2015”. 
Aos Catorze dias do mês de Agosto de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 23ª 
Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência do 
Sr. Vereador Rubens Ancelmo Oliveira, Rogério Sousa e Silva Vice–Presidente, 
Afonso Lopes Mendes 1º Secretario, Walmicélia Izidoro Moraes 2ª Secretária. 
Estavam presentes a esta reunião os seguintes Edís: Deliane Monteiro de Mello, 
Francisco de Oliveira e Silva, Lindomar Melo da Silva, Luiz Gomes de Oliveira, 
Pedro Paulo Leão da Silva, Pedro Afonso Kehrly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de 
Araújo, Renato da Silva Duarte. Faltaram e justificaram os Srs.s Vereadores (a): 
Eliane de Matos Leal, Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa. Havendo 
quórum o Sr. Presidente declara aberta a presente Sessão, convoca a Srª Vereadora 
Walmicélia Izidoro Moraes, para fazer leitura bíblica, e a mesma fez, em seguida o 
Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 22ª Sessão Ordinária do dia 07.08.2015, 
em votação e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 
1º Secretario, para fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a 
seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: Of. Circular Nº 202/2015 – Secretaria Municipal de 
Educação – Encaminhando cópia do Plano Municipal de Educação (PME), aprovado no dia 
24 de junho de 2015, através da lei nº 6.358/2015, para que o representante desse segmento 
possa acompanhar a concretização de cada meta e estratégia aprovada. 
Of. Nº 003/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema/Departamento do Patrimônio 
Imobiliário – Em resposta ao ofício nº 347/2015, enviado pela secretaria desta Casa, que 
analisando os registros constantes dos Arquivos desta Prefeitura Municipal de Capanema, 
não consta registrado nenhuma Lei de Aforamento e Transferência, instituída em favor da 
ASDER (Associação de Funcionários do SETRAN), do imóvel situado à Avenida João 
Paulo II (antiga Av. Joaquim Távora). 
Ofício nº 106/2015 – Secretaria Municipal de Meio Ambiente – Agradecendo ao Exmo. 
Sr. Rubens Oliveira Ancelmo, Presidente deste Poder Legislativo, pelo apoio e parceria que 
nos foi concedida através do envio da Cópia da Lei nº 6.350 que “Dispõe sobre as medidas 
do Sossego Público e Combate à Poluição Sonora, com normativas de Bares, Similares, 
Festas dançantes”. 
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Partido do Movimento Democrático Brasileiro do Pará/PMDB – Comunicando 
realização da Convenção Municipal, com a finalidade de eleger os integrantes dos Órgãos 
Partidários para o biênio 2015/2017, dia 16 de agosto, às 09:00hs, na Arena Ducar. 
Of. Nº 091/2015 – Prefeitura Municipal de Capanema – Encaminhando cópia do Decreto 
nº 079/2015 que “Dispõe sobre a prorrogação do prazo para adesão da Nota Fiscal 
Eletrônica (NFS-e)”. 
Ministério da Educação. Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº 
CM165095/2015. Entidade: Conselho Escolar da E.E. de E.F. Profª. Apolônia Pinheiro dos 
Santos. PDDE QUALIDADE 001 R$ 15.700,94. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Requerimento nº 011/2015 – do Exmo. Sr. Hurted Martins Batista – Para que se oficie 
ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando 
requerimento apresentado por este parlamentar, para que o mesmo realize as reformas 
necessárias, com recursos próprios ou em convênios com outras entidades Estaduais ou 
Federais e emendas parlamentares, o ginásio localizado no km 02 da BR 308, que encontra-
se sem uso. 

Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes – Para que seja 
enviado o atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar no bairro do Guarasuco a 
perfuração de poço, construção de caixa d’água e tubulação no sentido de atender 
com água potável a população do bairro. 
Requerimento nº 010/2015 – do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes – Para que seja 
enviado o atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar o asfaltamento e meios 
fios das vias de acesso do bairro São João Batista, no município de Capanema. 
Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva – Para que seja 
oficiado ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para 
que o mesmo autorize as Secretarias competentes, a realizar um estudo técnico, e em 
seguida promover o reordenamento do trânsito no centro comercial de Capanema, 
quais sejam: 1 – Transformar a Rua Djalma Dutra e sua continuação com a Barão do 
Rio Branco em mão única, sentido D. Pedro II para o centro comercial; 2 – 
Transformar a Rua Cesar Pinheiro em mão única, sentido Travessa Ouricuri/Rua D. 
Pedro II. Com a palavra o Sr. Presidente, convoca o Sr. Vereador Pedro Paulo 
Leão da Silva, para fazer uso da Tribuna no pequeno expediente: Cumprimentou a 
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todos com um bom dia, e falou da visita em que ele e os Vereadores: Francisco de 
Oliveira e Silva, Lindomar Melo da Silva, Rubens Ancelmo de Oliveira, fizeram a 
Clínica Medicine Imagem, parabenizaram pelas novas instalações e ampliações feitas 
na mesmas, na oportunidade cumprimentou o Proprietário Sr. Jair Neves, que na 
ocasião prestigiava a presente Sessão. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador 
Afonso Lopes Mendes, Cumprimentou a todos com um bom dia, e prosseguiu: 
Quero agradecer ao Sr. Prefeito Eslon Aguiar Martins, pela execução de obras que 
vem fazendo em respostas de meus requerimentos. Em seguida protestou o mal 
atendimento fornecido ao SUS, pela Clínica Medicine Imagem; No ato em que não 
fui atendido pelo atendimento ao SUS, fui até a Secretaria de Suade e mesma me 
confirmou que sim o pagamento está sendo feito, voltei novamente até a clínica e fali 
com a esposa do Proprietário, e mesmo assim ela não me atendeu, tive que pagar para 
o paciente, só assim fizeram o exame, isso é descaso com a população. Era essa 
minha fala Sr. Presidente, meu muito obrigado. Com a palavra o Sr. Presidente, 
Parabenizou o Sr. Jair Neves, enfatizou a visita a Clínica Medicine Imagem, no qual 
ele e os demais Vereadores, em que o Vereador Pedro Paulo, mencionou em seu 
discurso, foram muitos bem recepcionados naquele lugar. Na oportunidade 
convocou o Sr. Vereador Lindomar melo da Silva, para fazer seu pronunciamento. 
Iniciou sua cumprimentando a todos os presentes. E agradeceu o Dr. Jair Neves pela 
recepção que o mesmo ofereceu em sua Clínica a ele e os demais Vereadores que 
prestigiaram a visita. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da 
Silva, que sugeriu sua opinião que os exames fornecidos pelos SUS, que são feitos 
por Belém, fosse feitos aqui em Capanema, pois muitos deles (Vereadores) ajudam 
com seus próprios recursos, solicitaram questão de ordem também os Vereadores a 
seguir, seguindo o mesmo raciocínio. Na Continuação Cumprimentaram o Sr. Jair 
Neves, os Vereadores: Renato da Silva Duarte, Francisco de Oliveira e Silva, Pedro 
Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Deliane Monteiro de Mello, na oportunidade Sr. 
Vereadora solicitou ao Sr. Presidente que solicitasse ao Sr. Prefeito Eslon Aguiar 
Martins, a sugestão feita pelo vereador Pedro Paulo, para que seja feito os exames de 
Belém em Capanema. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva 
Duarte, falou: quero aqui fazer uma Correção do Oficio encaminhado a esta casa 
conforme acima citado, do PMDB, aconteceria uma Convenção do Partido, no dia 16 
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de Agosto, e foi transferido para outra data, e em breve estaremos enviando um novo 
oficio com nova data. E desde já solicito a liberação de minha presença, por motivo 
de saúde terei que me ausentar desta sessão, muito obrigado.  Questão de ordem 
para o Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes de Araújo, que falou: A Saúde Pública 
está um caos Sr. Presidente não só aqui mas em todo o País. Gostaria Sr. Presidente 
que o Sr. Colocasse em pauta para tratar com o Sr. Prefeito, a solicitação de uma cada 
de apoio em Paragominas para os pacientes que são transferidos daqui para lá, tive 
uma informação de uma pessoa que segundo ele os gestores de outras cidades, estão 
acolhendo essas pessoas, alugando Casas de apoio para os mesmo. Outra situação. Eu 
como Vereador fui bem votado no interior e reivindico os direitos do povo de lá, e 
muitas da vezes precisam fazer exames e tem que vir a cidade e não tem dinheiro, 
ajuda com recurso que posso, mais o problema e que na hora de receber o exame, e 
que o ônibus sai às 12:00 e a entrega de exame são 14:00, e se voltar no outro dia 
acontece a mesma coisa, gostaria uma solução para essa classe de pessoas do interior. 
Meu muito obrigado. Com a palavra o Sr. Presidente convoca os Srs. Vereadores 
para apresentação de seus requerimentos na ordem a seguir: Requerimento nº 
009/2015, do Exmo. Sr. Afonso Lopes Mendes, conforme acima citado, discutiram: 
Valdemir Martins de Araújo, Pedro Paulo Leão da Silva, Francisco de Oliveira e 
Silva que em seu discurso falou: Cumprimentou a todos novamente, e falou: quero 
me congratular com seu requerimento Vereador Afonso, e dizer que é uma falta de 
respeito do Sr. Prefeito com esta Casa e com toda população que o elegeu, não 
responder nenhum requerimento, no tempo em que ele Vereador ele cobrava dos 
Prefeitos da época, e dizia “Ele não faz porque  não quer, porque dinheiro tem, 
Capanema tem muito dinheiro” e cadê o dinheiro? Capanema tem dinheiro, e precisa 
ser investido para melhoria de toda população Capanemense. Essa era minha fala, 
meu muito obrigado. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento 
nº010/2015- do Exmo Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, conforme acima citado, 
em discussão e em votação, e o mesmo foi regimentalmente aprovado. Foram 
encaminhados para próxima sessão os requerimentos dos Srs. Vereadores: Hurted 
Martins Batista requerimento nº 011/2015, e Requerimento nº 003/2015, do Exmo. 
Sr. Vereador Rogério Sousa e Silva. Com a palavra o Sr. Presidente, fez leitura de 
um Oficio Extra pauta, encaminhado pelo Deputado Jaques Neves, e já convocou a 
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Comissão de Saúde, e os demais Vereadores para participar referido evento citado no 
convite: FORUM DE SAÚDE- ASSISTENCIA A SAÚDE PUBLICA, com o 
tema: problemas e Soluções, que acontecerá no dia 21 de Agosto/2015 ás 09hs00min 
no Auditório Vavassouri. Ficam então convocada a Comissão de Saúde, onde seus 
membros são os Vereadores (a): Eliane de Matos Leal, Lindomar Melo da Silva, 
Valdemir Martins de Araújo.  O Sr. Presidente deu pausa na Sessão por 15 
minutos regimentais.  Retomando a Sessão, verificou-se a presença de todos os 
Vereadores presentes do início da sessão, exceto, Deliane Monteiro de Mello, Renato 
da Silva Duarte, que o mesmo justificou sua ausência. Com a palavra o Sr. 
Presidente, abre espaço para discussão, qual o projeto da Assistência Social, que irá 
solicitar informações para os mesmos, para saber o que estão fazendo para solucionar 
problemas com os mendigos de ruas e usuários de drogas que vivem nas ruas de 
Capanema, discutiu os Vereadores: Francisco de Oliveira e Silva, Luiz Gomes de 
Oliveira. Em seguida o Sr. Presidente, Informa que em breve estará marcando uma 
audiência pública, com os órgãos competentes, para tratar da organização de 
logradouros desta Cidade. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a 
todos os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para 
ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Capanema, em 14 de Agosto de 2015. 
 
 
_________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
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